

1957年10月1日创刊

珠海金湾区实现垃圾设施设备全覆盖

羊城晚报讯 日前，珠海市金湾区委书记阳化冰主持召开专题工作会议，听取金湾区“十四五”规划编制和城乡生活垃圾分类工作情况，并研究部署落实措施。笔者从会议上了解到，目前金湾区生活垃圾分类工作已实现了公共机构、住宅小区、农村生活垃圾设施设备全覆盖，分类成效明显提升。

目前，金湾区156个公共机构、126个住宅小区、9个行政村已按标准配置生活垃圾分类收集容器。基本建成垃圾分类示范片区，高标准

打造西城社区、金海岸社区、广安社区等9个垃圾分类示范点，配备督导员87人，做到设施设备全覆盖、入户宣传率100%。打造了垃圾分类全链条体系，规范了厨余垃圾清运流程、收运车辆作业以及有害垃圾存储点的建设，目前辖区两个厨余垃圾驳运点正有序建设中，预计2021年1月底投入使用。此外，全区垃圾分类宣传氛围逐渐浓厚，2020年全区共开展垃圾分类宣传和教育活动467场，宣传范围覆盖住宅小区、村居、公共机构、高校、

中小学、民营企业等，并通过垃圾分类在线课程、垃圾分类网上有奖问答活动等方式进行宣传，垃圾分类成效明显提升。

阳化冰强调，要提高政治站位，切实增强责任感和使命感，强力推进垃圾分类工作。要采取切实有效的措施，加大投入力度，不断完善垃圾分类设施设备。要加强宣传动员，将“要我分类”变为“我要分类”，在全社会推动形成绿色生产生活方式，进一步增强垃圾分类工作实效。

(杨雪薇 曾翠琼 黄振坚)



珠江新闻

2020年12月24 星期四 <庚子年十一月初十>

A13

珠海市卫生健康局深化行政审批制度改革 一个窗口对外 市民办事更方便

今日关注

文/图 羊城晚报记者 郑达

一个窗口就搞定！12月23日，记者从珠海市卫健局获悉，该局将9个科室的行政审批职权集中到一个科室，从多头申办到一个科室对外，减少中间协调运转环节，为办事群众提供综合集成式服务，实现“让数据多跑腿，让市民少跑路”。



市民办理业务更方便更省时

让群众“最多跑一次”

据悉，珠海市卫生健康局共有126项政务服务事项，其中有103项行政许可审批事项，23项非行政许可审批事项。这次集中行政审批权后，将原来分散在九个科室的行政审批职能，集中到一个科室，实行一个科室对外、一个窗口对外，工作人员更熟悉业务，有利于向群众提供从咨询、办理、现场审查、到审批、领证，以及后续的年审校验等全流程的政务服务，使政务服务更加集成高效，群众不用联系多个科室，办事更加方便。

“集中行政审批权后，我们还将加强审批科室管理，全面提升审批业务水平，并对审批业务统一调度，可再进一步压减时限。”珠海市卫健局副局长黄芸介绍，该局全面推行“延时服务”“电话预约服务”“工作日和周六预约服务”“快递送达、代办送达”等便民措施，全面提高办事效率和服务质量，让群众“最多跑一次”。

数据显示，截至12月，珠海

市卫生健康局指标减时间已达到93.42%，减跑动已达到0.011次，即办程度已达到81.72%。

窗口减少，权力也需下放。珠海市卫健局在2018年承接14项省级下放（委托）事项的基础上，2019年又承接省级下放的行政许可（备案）事项9项，重心下移事项27项，这其中就包括与市民密切相关的医疗广告（包含中医类）审查证明核发；戒毒医疗服务许可；放射诊疗建设项目（包括新建、扩建、改建）竣工验收等项目，这些均可在珠海办理。

全城通办事项不断增加

黄芸表示，未来市民办事只要一个二维码就能调出相关证件，真正达到让老百姓少跑路，让信息流动起来，做到一网一通一号，数据实现一网通办。

此外，今年，珠海市容缺审批系统建成使用，该局的行政许可、公共服务等126个事项全部纳入容缺审批系统，实现容缺受理审批服务。

容缺受理审批服务是指申请事项基本条件具备，主要申报材料齐全且符合法定要求，但次要条件或手续有欠缺，可容缺的申请材料出现缺失或有误等情况。容缺受理由审批服务窗口一次性告知需补正的材料、时限和超期处理办法，申请人作出相应承诺后，按照正常审批服务流程办理，在承诺时限内，服务对象补齐正所有欠缺材料后，予以正常办结，发放有关批文或证件照；申请人未在承诺时限内补齐正容缺材料的，按退件处理。“容缺受理审批服务实施，推动了政务服务项目审批线上‘一网通办’，线下‘只进一扇门’，现场办理‘最多跑一次’，优化提升了营商环境。”黄芸表示。

路面“吹气” 后台监控

珠海民警执法设备
数据全部纳入监管平台

心存侥幸酒驾被查，想尽各种办法希望路面执勤民警放你一马？殊不知，只要路面执法记录仪一开启，所有行为都在监控之下：对着酒精测试仪一“吹气”，后台便有了实时数据；民警执法记录仪录像时间不足，也将被通报……

与此同时，珠海交警还将执勤执法中存在的问题逐项梳理，按照执法依据、执法程序、执法动作和执法裁量的相关规定，进一步规范案件办理，统一执法标准，为民警提供健全、完备、可操作的执法指引。据悉，2020年交警支队印发执法办案指引、执法提示28份，从制度上为执法规范化建设迈向新台阶。在2020年全省交警部门执法质量考评中，珠海交警支队位列全省第二。

全警上路
通过实战提升执法能力

除了应用科技手段，珠海交警还多管齐下深入推进执法大练兵。

据介绍，珠海交警支队坚持把执法主体能力建设设置于先导性地位，通过改进交警勤务模式和运行机制，以加大早晚高峰警力投入、显性用警、快速处警为重点，优化勤务机制，加大勤务督察，最大限度把警力投放到路面，实现全警上路执勤，全员接受实战检验，通过实战提升执法能力。“我们不仅早晚高峰加大警力投入，在节假日、热门商圈、专项行动等一些交通节点上，也是最大限度把警力投放到路面，提高车辆通行效率。”珠海交警部门相关负责人说，“这样做最直接的好处就是在路面巡查中及时发现问题，第一时间解决。”

此外，珠海交警支队坚持以问题为导向，将个案监督、每月巡查、专项督察、季度通报相结合，督促各大队落实自查自纠，使执法监督工作制度化、常态化、精细化。

(文/图 何叶舟)



珠海
交警
通过
实战
提升
执法能力

破纪录！珠海市记录黑脸琵鹭多达106只



珠海拥有狭长的海岸线，是候鸟迁徙的重要驿站 陈什旺 张福庆 摄

羊城晚报讯 记者张爱丽、郑达、通讯员林荫报道：珠海斗门乾务镇，一群长嘴似琵琶的鸟儿在悠闲踱步。这是全球濒危物种、国家二级保护野生鸟类——黑脸琵鹭，本次记录到的共有106只，这是珠海市乃至大湾区西部有记录发现黑脸琵鹭以来最多的一次。据悉，2020年初全球同步普查录得黑脸琵鹭仅存4864只，全世界生态研究人员和观鸟爱好者为之高度关注。

黑脸琵鹭因长嘴像中国乐器中的琵琶而得名，是仅次于朱鹮的第二种最濒危的水禽，国际自然资源物种保护联盟和国际鸟类保护委员会都将其列

入濒危物种红皮书中。黑脸琵鹭常单独或呈小群在海边潮间地带及红树林和内陆水域岸边浅水处活动，对生境及食物的要求比较苛刻，主要栖息在亚洲东部沿潮间带滩涂，偶尔出现在其他类型的湿地上。此次发现的黑脸琵鹭种群当中，有一只尤为独特、脚戴环志的黑脸琵鹭。珠海市观鸟协会辨认出这只环志编号为V15、旗标上绿下蓝，对比全球黑脸琵鹭的环志信息，确定它的身份是2017年的韩国环志。在记录到黑脸琵鹭的同时，专业团队还记录到数量众多的鹭鸟、鹬鹤类和野鸭类来此地越冬，说明该地是冬候水鸟的重要栖息

地。据悉，珠海市处于东亚—澳大利西亚的候鸟迁飞区，拥有狭长的海岸线，水鸟活动范围较广，是候鸟迁徙的重要驿站，也是粤港澳大湾区湿地生态系统的重要组成部分，全市共有鸟类300多种，其中20种被列入IUCN红色名录近危等级以上，濒危鸟种3种（黑脸琵鹭、大杓鹬、大滨鹬），极度濒危鸟种1种（黄胸鹀），易危鸟种3种（黄嘴白鹭、黑嘴鸥、红头潜鸭），国家二级保护鸟类32种（岩鹭、黑鳽、褐翅燕鸥等）。这说明珠海的滨海湿地对候鸟有着极其重要的意义，凸显出珠海市近年生态环境不断优化的成效。

珠海有这样一群“心灵守护者” 为受伤的心灵清创包扎

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员叶仲书报道：“您好，这里是珠海市心理援助热线，有什么能帮到您？”这样的工作场景每天都在珠海市心理援助热线接线（0756-8120120）上演。每一天，都有不同的心理咨询电话拨打进来，热线员用心聆听着一个又一个电话，尝试与他们一起面对困扰。

有一位来电者在武汉上学，刚接通电话，她用微小的声音说“自己只是些小事情”，在接线员耐心“邀请”下，来电者逐渐放下内心的防备，开始慢慢讲述内心的恐惧。“我害怕又回到一个人

（隔离）的时候。”来电者颤抖地说出这句话。她的焦虑、紧张、恐惧延续到现在。她担心自己毕不了业，担心找不到工作，即使生活逐渐恢复正常和平静，她的情绪已经开始影响到生活和学习。

对于来电者的情况和情绪，一方面接线员表示理解和接纳，并告诉她疫情对于我们每个人来说都是一次危机，这些情绪都是正常的和被允许的；另一方面，接线员帮助来电者寻找身边的资源，建议其寻求心理帮助。经过将近一个小时的热线咨询，来电者称自己感觉好很多，也会去找学校心理老师的咨询。

据悉，珠海市心理援助热线于2019年12月23日正式开通，该热线由珠海市慢性病防治中心负责具体运营，已实现24小时全运营。开通一年来，共接听电话2600余个，其中高危来电并回访约220个，涉及精神心理、婚姻家庭及子女教育等问题。

该负责人表示，心理援助热线就像是心理的急诊室，为受伤的心灵清创、包扎，然后转介到相应科室，为有需要的人进一步提供帮助。当日常生活中遇到困扰、烦恼时，心理援助热线能为市民提供快捷方便的纾解渠道，竭尽所能帮助市民走出困境。



检测
人员录入
检测结果

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 黄绮文 / 校对 周勇